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Paspnen: IuddepeHunanbHoe HCHUCIEHHE
JubdepeHnnarbHOe WCYHUCICHHE — O3TO HAXOXKACHHE TNPOWM3BOMHOW WM auddepeHimana 3agaHHON
byHKIMN.
Tema: IlonsiTue MPOU3BOAHOM
1. 3ada4u, npusodausue K MOHAMUIO MPOU3800HOU.

3a7a4a MaTeMaTU4eCcKas 3aluch CrnoBecHast MHTEPIIPETAIHSI
3anauda 0 S (t) —s (t0 ) AS MrHoBeHHas CKOPOCTH
MTHOBCHHOMN . (fo) = T AL HEPaBHOMEPHOTO
CKOPOCTH MPSMOJIMHEHHOTO
(npsiMonuHEeNHHOE JIBU)KEHUS  MAaTepHAIbHOMN
JIBHIKEHHE TOYKH B JHOOOH MOMEHT
MaTepUAIbHOMN v, (to) = |imvw (to) =lim M =lim E =s'(t,) BPEMEHU €CTh IIPOU3BOAHAS
TOYKH) o e - A0 AL OT  Tyrd  3a  9TOT
IPOMEKYTOK BPEMCHH
a(t)-a(t) _Aqg MrHoBeHHOE 3HAYCHHE
1 (f) = T AL TOKA B  OJICKTPHUYCCKOM
3agaya § 0 q (t) 4 (t ) A Henyd Mpu HEPAaBHOMEPHOM
MIHOBCHHOM .. (to) =lim Icp. (to) = im0 |im = = q'(t,) | ABMKCHUH yepes
BEJIMYMHE  TOKa = ERC I S 1 A0 At IPOBOJIHHK ecThb
(mpoTtekanue MPOU3BOAHAS oT
TOKa B KOJIMYECTBA 3apsJI0B
IIEKTPUYIECKON ,JIPOLLIEIIINX 3a
1IETIN ) OTpeIeTICHHBII
POMEKYTOK BPEMECHHU.
u (t) —u (tO ) AU MrHoBeHHOE 3HAUEHHE
Zep. (t,)= Tt A MIPOM3BOAUTELHOCTH
3agada 0 : "y (t)—u (t ) AU TPyAa TpH HEPaBHOMEPHOM
MPOM3BOAUTENBH | 7 (to) =lim z, (to) =lim=—ZL_3 % _|im==y '(t,) | BBIIyCKE  MPOU3BEICHHOU
OCTH Tpy/a o -1 A0 At IPOYKIIUH eCTh
MIPOU3BOTHAS oT
KOJINYECTBa
MIPOU3BENECHHON ITPOIYKIIHH
3a OIIPEIETICHHBIN
MTPOMEXYTOK BPEMCHH.

2. Obwee npasuiio HAxXoHCOEeHUs. NPOU3BOOHOU.
1). Haxomum npupamenne apryMeHTa: AX = X— X,

2) Haxoauwm npupaiienue GyHKINH: Ay = y(X) = Y(%,)
W)zyw%vwosz
0

3) Haxoaum cpennee 3HaueHne PyHKIIUU B TOUKE o Yop X—X, AX

i i YOO —Y(X%) i AY
4) Haxoaum MrHOBEHHOE 3HAUYE€HUE (DYHKITHH: Yoo = lLrDO ycp(xﬂ) - !L”Xl X— X, - 1@0& =Y'(%)
3. Onpedenenue npouzsooubou dyuKkuuu

CrnoBecHas popmyarpoBKa Matemaruueckas (OpMyITHPOBKa
[Ipon3BonHOW (QYHKIUMHM B TOUKE X, HASHBACTCA  TIPEACI
OTHOIICHUS TpUpAIIeHUss PYHKINH K MPUPAIICHUI0 apryMeHTa y'(x )_ lim Ay
o) = =
npu AX —> O, €CJIM 3TOT IpeJie CYIIECTBYET. Ax—0 AX
4. Tabauya npouseo0HbIX
HazBanue popmysibi dpopmyna

[IpousBoaHasA MOCTOSHHON BEIUYUHBI C'=0




IIponsBoHas apryMeHTa

[IpousBoHas anredpandeckoil GyHKIIUN

IIpou3BoHas IPOU3BEICHUS

YacTHbIii ciydaid mpou3BeieHus PyHKITUH

[Tpou3BoHas YaCTHOTO IBYX (QYHKUIUH

[Ipou3BoHas CI0KHON HYHKIIUH

[TpousBoHas 0OpaTHOH PyHKIHH

[Tpon3BoHas cTeneHHOHN QyHKIMH

[IpousBoaHas GyHKIIMN KBAAPATHOTO KOPHS

[Ipou3BoHas oOpaTHOIN NPONOPLMOHATBHOCTH

[IpousBoaHas moka3aTelbHON PYHKIINU

(a')'=a"-Ina-u’

YacTHbIN crydaii moka3zaTeabHONH (PYyHKINU

() =¢"-u'

[IpousBoHas norapupmudeckoin GyHKIUN

I '—
(log, u) u-lna

YactHblil cayyail torapupmudeckoit GyHKIUU

(Inu)':%

[IpousBoHas cuHyca

(smu u'-cosu

HpOI/ISBOI[HaH KOCHHYCa

[Ipon3BoHas TaHreHca

)'=
(cosu)'=-u"sinu
u)'=

(tg

cos’u
[pou3BoHAs KOTAHTEHCA , u'
(Ctgu) Y
SIin~u
[Tpou3BoIHAs ApKCHHYCA . , u'
(arcsinu)'= =
1-u
HpOI/I3BOI[HaH APKKOCHUHYCa ( ) u '
arccosu)' = ————
\1-u?
[IponsBoaHas apKTaHI€HCA : u'
(arctgu)'=——
1+u
HpOI/ISBO,Z[HaH APKKOTAHI'CHCA , !
(arcctgu)' = ———
1+u

[Tpou3BoHast TMHEHHON QYHKITUN

(kx+b)'=k




DuU3HYEeCKH, MEXaHMYECKHH CMBICJI IPOU3BOAHOM

1. Pusnyeckui ¥ MEXAaHUYECKUN CMBICI IIPOU3BOIHOM.
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[MpousBonnas ¢pynkuuu Yy = f(X)B TOuke X, BBIpaKaeT CKOPOCTh M3MEHEHHUs (QYHKLUH B ITOH TOUKE,

T.€. CKOPOCTBh ITPOIIECCa, OIMUCHIBACMOT'O 3aBUCUMOCTBIO Y = f (X) .

Ecimm s=5(t) - 3akoH npsiMonHMHEHHOTO ABMKEHHUS, TO S'(t) - CKOPOCTH IBM)KCHUSI B MOMEHT BpeMeHH .

Tor;[a CKOPOCTb U3MCHCHUS CKOPOCTU 3TOT'O ABHXKCHUA - €CTh YCKOPCHHUEC B 5TOT MOMCHT BPCMCHU.

v =s'(1)

=y

a(t) =v'(t) = s"(t)

Takum 00pa3oM, yckopenue npAMOAUHENHO020 O0BUNCEHUA Mead 6 OAHHLIL MOMEHM GPEMEHU PAGHO

6MOpOIl NPOU36OOHOI NYMU NO 6PEMEHU, 8bIYUCTIEHHOU 0151 OAHHO20 MOMEHMA 6PEMEHU.

2. IlpuitoxeHusT IPOU3BOJIHON K PEIICHHIO d)I/ISI/I‘leCKI/IX 3aja4.

Pacnan PaaruOaKTHBHOI'O BEIICCTBA:

M — Macca palnOaKTUBHOTO BELIECTBA . dm :
lim—=m'(t) =v(t)

t — Bpems pacrajia paguoakTHBHOTO BEIIECTBA A0 gt

V — CKOpOCTh pacmana

Brinonnenue paboThi:

A — coBepiraemas pabota dA

t — 3aTpaueHHoe BpeMs
W - mpou3sBenieHHas MOUTHOCTb

fim == AT =W (1)

Bo3zericTBre BHEIIHETO JaBJIEHUA Ha KUIKOCTh:

V — 00beM KUAKOCTH
P — BHemHee naBneHue
K — ko3 puIeHT coraTusl KUIKOCTH

im & v Py =k

AP0 dP

BpaieHne TBEpIOro TEIA BOKPYT OCH:
(- Yyrona 1noBopoTa

t — MOMEHT BpemMeHHU

- YyII0Basi CKOPOCTh

. do
L'TOE—(D(I)—CO(I)

[Iepenaya konmyecTBa Tema:
Q — KOJIMYECTBO TEMJIOTHI

T — TemriepaTypa

C - TENI0EeMKOCTh

- dQ
im o =QM=C()

IIporexaHue Toka 4yepe3 IPOBOJHUK:

g — IOJIOXKUTENBHBINA IIEKTPUIECKUIN 3PS
t — MOMEHT BpeMEHHU

| — cuna Toka

. dg L
iggnoa— q't)=1()

JInHeHas IIOTHOCTh CTEPKHS:
M — Macca CTCPIKH:

X — JJIMHA YYaCTKa CTEPKHS

p — INIOTHOCTbH CTEPKHS

lim dm =m'(x) = p(X)

Ax—0 dx

I'eomeTpuyeckuii CMBICI IPOU3BOJAHOM. Y PABHEHUE KACaTEIbHOM.

1. Yro Takoe kacareapHas?

IIpsimas AB Ha3bIBaeTcsl cexyuyeil — 3TO NpsiMasi, IEPECceKaroias KpUBYIO B IBYX TOUKaX.




AB —1

| —kacamenvraa

\

\ y )
Ax

Omnpenenenue: Kacamenvhas K Kpueoii ¢ mouka A nasvieaemcsa npamas |, xomopas saensemcs
npeoenbHbiM noJoxcenuem cekyuieii AB, kocoa mouxka B, nepemewiasice no Kpueoil, HeoZpaHUYEeHHO
npuoauxcaemcsa K mouxe A.
2. 'eoMeTpHYECKUI CMBICT IIPOU3BOJIHOMN

i
IEi | BT A |

Jf(xp)

cexymast AB nmeer yriosoii koadouument kK, =tge,
A

tgale—; X=>X=>MX->0 AB-ol g —oa

Ay

AX

KacaTeJIbHOM OIpeNeNsIeTcss Kak Ipelesl OTHOIICHUS MPUPALICHHUS

(GYHKIIUHM K MPUPAMICHUIO apTyMEHTa MPU CTPEMIICHUH MTPUPAIICHHS

tga = limtge, = lim y'(%) VYriooBoit  kKo3pPUIHMEHT
oy—a Ax—0

apryMeHTa K HylIio. V'(x) =tga =k |

Onpenenenue: 3uauenue npou3eo0HOU 6 MouKke X,pasHo y2i06omy KodIgduuuenmy KacamenbHOil,

npoeedeHHoll K 2papuky 6 moil JHce moYKe PAGHO MAHZEHCY Y21a HAKAOHA KACAMenabHOU K
HOJI0MCUMETbHOMY HANPABIEHUIO OCU adcyucc.
3. Pacmoyio)keHue KacaTeabHOU

3HavyeHNe VYrinoBou Tanrenc yrna | 3uadeHue yria | Pacnonosxenue
IIPOU3BO/IHOM B | K0o3(ppumeHt HaKJIOHa KacaTeJIbHON
TOYKE KacaTeJIbHON KacaTeJIbHON
y'(x,) =0 k=0 tga =0 a=0 I 1Ox
y'(%)>0 k>0 tga >0 O0<a<90° ¢ ocbio Ox obpazyer
OCTPBIN Yol
y'(%,) <0 k<0 tga <0 90" < o <180° ¢ ocsto Ox obpazyer
TYIOW yTOJI
y'(X,) = k=00 9o =0 a=90" | 1 Ox
4. YpaBHEeHHE KacaTCIbHOU
Vpasuenue npsmoii I: Y =kx+Db k=tga =Yy'(X,) b=y(X,)

<

4

= yl(xo) ’ (X - Xo) + y(XO) - ypaBHEHHE KacaTeJIbHOU

5. Bzaumuoe pacnionoxkenue ayx opamerx: | @y, =kx+b u 1,1y, =k,x+b,

-ecm | 1, =k =Kk,
-ecn | L1, =k -k, =-1

- eclu IlfWI2 :>tg(D:

k, —k,
k -k, +1
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JAudpdpepenunan pyHkuun
1. [Torsarue muddepernnana ¢ yHKINN

amo =f"
A 1) lim Af (%) — f(x,) 2)Af (%) = (%) Ax+anx 3) f '(X, ) AX—cocmasnsiem
y=f(x) M50 AX 0 AX = 0; ¢ — 6eckoneuno manoe o1a61YI0 Yacmb npupaens
Xe (a; b) Af (Xo) . aAX — beckoneuno manoe
———==f'(x)+« gbyHKL;uuf(x)e mouke _ X,
X €(ab)]  Ax 8bICOKO20 NOPAOKA

Onpenenenue: /dugpgpepenyuan ¢pynkyuu y= f(x) 6 mouke Xo Ha3vleaemca JUHeUHAsA
omnocumensno eenuyuna f'(x,)AX , cocmasnaem 2nasuyro wacmo npupawenusn gynuxkyuu f(X) ¢
mouke X, . df (%) = f'(X,)AX wmmm  dy=y'Ax

2)dy =1-Ax = AX
Hano:| 1)dy=y'Ax )dy

, , ouggepenyuan dx He3a8uUCUMO20 NEPEMEHHO2O X COBNAOAEm C €20
y=x | y'=('=1
npupaweHuem Ax , m.e. dx = Ax

dy=?

dy =y"dx Hudgepenyuan ¢ynxyuu paeen npouzgedeHuro Npou3BOOHOU 33MoU @DYHKYuUU Ha

oughghepenyuan ee apeymenma
. dy Ilpouzsoonas  ¢ynkyuu  pasua  omHowenuro  Ooughgepenyuana  pyHkyuu K
y = dx oughghepenyuany ee apeymenma

[Ipumepsl:
1) Hano - dy =y"dx
y =cos(1l—x?)| y'=(cos1—x?))'= ‘u =1- xz‘ =(cosu)'=—-u"sinu= —(1— xz)"sin (1— x2) = 2X-sin (1— x2)
dy="? Omeem:dy=2x-sin(1—x2)dx
2) lano: | dy=y"dx
y=xt.e°|y'=(x*e")= ‘u =x*v=e"|=(w)' =u'v+v'u=(x*)-e" +(eXz ) X =3x%" +x%* - 2x;
dy="? Omeem : dy = x?e* (3+2x)dx

2. F'eoMmerpuyeckuii cMbIca nuddepeHmana.

7 M,T —kacamenvnaa{l M ,NT — npamoyeonvhbiii

NTN yNT =M(N -tga; M_N = Ax;tger = '(X,)

tga =
0

NT = f'(X,) - Ax =df (x,)
uppepenyuan pynxkuyuu y= f(X) 6 mouke X, pasen npupawjenuro
OpOuUHAmMbl KACamenvHoll, NPOEEOEHHOU K 2pauKky mou Qynkyuu 6

mouke (XO; f (XO)), COOmMEemcmeayouiemy npupaweHuro ee adcyuccel X,
Ha AX.

3. [Ipnnoxxenue aguddepeHiraia K IpUOIMKEHHBIM BEIYNCICHUSIM.

FO) =106 +A%) = F'(%)-Ax+ (X))




[Ipumepsl:

2 2 1-(-3) 3
1)\/85 =+/81+4 ~ +/81=249=9% 2)V33=+/36-3 ~ +36=———+6=55
W8 J_ 9 9 ) 2/36 2.6
X, =8L,Ax=4 X, =36; AX =-3
N R N p—
(Vx) T (Vx) 7
3)(2,3)° =(2+o,3)*5z—36-0,3+2*5=—£ %——i+i=_3+4—i
2 6410 2° 64.2 32 128 128
X, =2;Ax=0,3
(x°)'=-5-x""=-5x" = —%
X
)i: L ~—£2(—0,19)+%=0,19+1=1,91
081 1-019 1 1
X, =1 Ax=-0,19
(3]-__i
X X’
5)320 =327-7 G w327 = 3oz 20
3-9 27 27
"3 27)
Xo =27, AX=~71
1 1 7%
() =[# 5 <3 e
3 = 3
3x3 3(\/;)
6)(L2)° ~2-(12)°+3-(12)' =(1+0,2)° ~2-(1+0,2) ° +3-(1+0,2)  ~5.1¢.0,24 2212, 302
4(4)
5024243 _1455+0,15-6,65
5 4.5
X, =1,Ax=0,2
1 _3
(x5—2.x‘6+3.x4j':5x4+2-6x‘7+3~%x4 Byt 4 1242

)



